



张家界「铁腕治旅」 重拳整治旅游市场

公益广告

把中国式现代化的美好图景一步步变为现实 习近平总书记考察江苏纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 何聪

江苏，汇通江淮之气概、畅达东海之辽阔，以占全国1%的陆地面积、6%的人口，创造了10%以上的经济总量，在我国改革开放和社会主义现代化建设全局中具有重要地位。

今年3月5日，十四届全国人大一次会议开幕当天，习近平总书记来到他所在的江苏代表团参加审议，发表重要讲话，勉励江苏在高质量发展上继续走在前列。

时隔4个月，7月5日到7日，习近平总书记赴江苏苏州、南京等地考察调研，并听取了省委和省政府工作汇报。这也是党的十八大以来，总书记第四次来到江苏。

江苏一直是我的关注点、调研点和研究点，早在正定工作时，我就曾到江苏调研过。我对这里的关注，始终是进行时。

此次考察中，习近平总书记要求江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范，谱写富美新高江苏现代化建设新篇章，同时要求各地全面把握中国式现代化的科学内涵和本质要求，立足实际，发挥自身优势和特色，稳步前进，把中国式现代化的美好图景一步步变为现实。

中国式现代化关键在科技现代化

苏州城东，金鸡湖畔，苏州新地标 东方之门 高耸入云，见证了这座古老历史名城的现代蜕变。

5日下午，习近平总书记刚刚抵达苏州，即乘车前往苏州工业园区。车窗外，视野所及，高楼大厦鳞次栉比，生动诠释着这座 创新之城，非凡园区 的澎湃活力。

上世纪90年代，一项中国和新加坡政府间的重要合作项目 中新苏州工业园区落地苏州。

近30年来，姑苏城外的水田鱼塘发生沧桑巨变，成为一座现代化高科技园区：集聚近2500家国家级高新技术企业、62家上市企业，累计创造近1.5万亿元的进出口总值，在商务部国家级经开区综合发展水平考评中实现 七连冠。

三十而立，巨变之中，亦有不变。

工业园区展示中心，一块展板吸引了习近平总书记的目光。

展板上印着三张图片：一张是

1994年园区成立时的手绘规划图，另外两张分别是2012年和2022年拍摄的园区实景。今昔对比，实景照片同规划图惊人地相似。

我们在城市建设和产业发展过程中，始终坚持一张蓝图绘到底。园区负责同志介绍说。

180吨级新能源电驱动系统，可折叠柔性屏，硅立方浸没液冷计算机，纳米真空互联实验室 展厅里，苏州在高端装备制造、新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领域的 明星产品 琳琅满目，总书记边走边看。

在一款国产人工心脏 植入式左心室辅助系统 前，总书记停下脚步，仔细观察运行原理。当听到已有100多位病人用上了这个设备，最早一例患者目前已使用6年多，总书记十分高兴。

今年全国两会期间，习近平总书记参加江苏代表团审议时，寄语江苏要 着力打造具有全球影响力的产业科技创新中心。如今，苏州工业园区瞄准这个目标，细化了到2025年的行动方案 and 具体指标。

总书记勉励道：我国经济要往

上发展，实现高质量发展，成为一个经济强国，就要靠科技。我曾讲，要把苏州工业园区建成具有国际影响力的科技创新中心。你们承担着这样的历史使命，既重大又光荣。

位于园区内的苏州华兴源科创科技股份有限公司，是中国科创板第一家上市企业。精研于半导体检测设备，这家企业在细分领域赛道上跑出了核心竞争力。

走进企业研发车间、光电实验室，尖端仪器设备旁一张张年轻面孔让习近平总书记十分欣慰：都很有朝气啊！

是什么学校毕业的？工作几年了？学什么专业的？总书记亲切询问。

企业负责人介绍，公司员工平均年龄只有32岁。他们还以年轻人为主力成立了一个 珠峰事业部，加快核心技术攻关，勇攀科学技术高峰。

你们在这里做的正是攀登高峰的工作，很有意义。年轻人可以施展你们的才华，好啊！

听到总书记的鼓励，大家报以热烈掌声。

▶▶(下转4版)

我市在上海举行 迎老乡、回故乡、建家乡 项目签约仪式

本报讯(全媒体记者 王姣)7月8日下午，上海市张家界商会第二届一次会员大会暨 迎老乡、回故乡、建家乡项目签约仪式举行。市委书记刘革安出席并致辞，上海市湖南商会会长、伟仁投资集团董事长谢东海，上海市张家界商会会长、易坤文化用品有限公司董事长李永超，市领导廖国豪、刘卫兵、杨洪峰、高靖生、陈艳静等参加。

据了解，活动共签约项目25个，总投资42亿元。其中，招商引资项目15个，投资金额38.1亿元；张品入沪项目10个，金额3.9亿元。此次集中签约项目具有理念新、领域广、进展快的特点，领域涉及功能总部结算经济、互联网离岸直播、中药材种植基地及精深加工、张家界特色预制菜、张家界特色农产品深度合作、高端民俗项目等，既有互联网数字经济、离岸直播经济、人工智能、宠物疫苗研发与生产等新业态，也有张品入沪的尝试和推动，是对招商引资新方向的探索和创新。

刘革安说，此次签约项目落地，又将为张家界发展注入新的活力。多年

来，广大在沪张家界籍企业家和各界人士始终关注家乡、宣传家乡、推介家乡、回报家乡，为张家界建设发展作出了重要贡献，展现了心系家乡、回报桑梓的深厚情怀。今天，我们带着父老乡亲的问候、认真学习的态度、广交朋友的热忱、合作共赢的理念以及对美好未来的憧憬来到上海，与各位乡友、企业家坦诚交流，共叙乡情，共谋发展，希望广大在沪企业家和各界人士带着感情、带着责任、带着理念、带着项目、带着资金、带着人来张家界，市委、市政府将始终秉承重商、亲商、安商、富商理念，努力营造良好营商环境，让各位企业家在张家界放心投资、安心发展、舒心生活。

刘革安对上海市张家界商会成立以来各项工作取得的成效表示肯定。他强调，商会要发扬优良传统，一如既往地为企业搞好服务，依法维护会员企业合法权益，依法加强自身建设，促进商会健康发展。同时，商会要当好合作的使者，架起合作的桥梁，引导更多企业到张家界投资、创业。

王洪斌带队赴常德市桃源、石门高新区学习考察时强调 以强烈的责任感使命感和紧迫感发展工业经济

本报讯(全媒体记者 李成义 唐兴亮)7月7日，市委副书记、市长王洪斌带领我市考察团赴常德市桃源高新区、石门高新区，就 五好 园区建设、工业产业发展、招商引资、优化营商环境等方面进行考察学习。常德市委副书记、市长周振宇参加相关活动。

桃源高新区为省级高新区，总体规划面积18.2平方公里，建成面积8.05平方公里，现有企业285家。2022年，园区实现规模以上工业总产值219.3亿元，全口径税收17.2亿元。考察团实地参观了飞沃科技、迪文科技等企业以及桃源高新区漳江片区、展览馆、政务服务中心，学习考察园区招商项目落地孵化、产业规划布局、政务服务、标准化厂房以及基础设施建设等方面的经验做法。

石门高新区是省级产城融合示范园区、省级 两业 融合试点园区、省级绿色园区。2022年，园区规模以上工业企业实现产值305.6亿元，规模工业入库税金2.6亿元。在石门高新区，考察团走进富博科技、陕煤石门电厂、湘佳食品产业园等企业，学习考察产城融合、能源电力保供、培优扶强等方面的经验做法。

考察期间，考察团还与常德市、桃源县、石门县深入座谈交流，结合实地考察情况系统学习、提问互动。

考察结束后，考察团随即召开学习考察心得交流会，总结学习经验。考察团成员一致表示，此次学习考察开阔了视野、拓展了思路，受益良多，将认真消化吸收好经验、好做法，不断优化营商环境和招商机制，结合实际高质量推进 五好 园区创建工作，进一步挖掘特色优势资源，培优做强特色产业，久久为功推动工业经济发展。

王洪斌在总结讲话中指出，组织开展此次学习考察，就是要通过学习借鉴兄弟城市的先进经验做法，进一步统一我市发展工业经济的思想认识，明确发展思路，传导工作压力。希望考察团成员务必更加重视 五好 园区建设和工业产业发展，在工作铺排、力量配置、招商力度等方面下更大的功夫，务必更大力度推进园区建设各项工作，切实抓好园区规划、改善园区面貌、优化体制机制、集中资源力量、做优项目引培、做实基础工作，积极争取政策支持，务必采取更强举措实现后发赶超，加大考核力度，提升学习能力，以强烈的责任感、使命感和紧迫感发展工业经济，力争实现三年初见成效、五年取得突破的工作目标。

常德市领导谭丁、庞波陪同考察或参加座谈，市领导尚生龙、杨洪峰、赵旭参加学习考察。

800院团、2万演员同台竞技 张家界斩获两项大奖！

我市获 百团百角唱新歌 湖南省文艺院团竞演 十佳节目 第二、十佳演员 第四

本报讯(通讯员 田洛宁)7月7日，贯彻二十大 百团百角唱新歌 湖南省文艺院团竞演总决赛在湖南大剧院举行。我市交响乐艺术中心原创节目《逗虎》群舞节目斩获全省 十佳节目 十佳演员 两项大奖。其中，节目表演得分排名全省十佳第二名，演员表演得分排名全省十佳第四名，是全省唯一获得双十佳奖项的市州，创造了我市近年来参加全省同类竞赛演出的最好成绩。

7月9日19:30分，省委宣传部隆重举行颁奖仪式，我市《逗虎》节目参加现场汇报演出。

本次活动是由省委宣传部、省文旅厅、湖南日报社、湖南广播电视台、省文联、湖南出版集团、省演艺集团主办，以宣传贯彻党的二十大精神为主线，聚焦新时代、推崇新创作、鼓励

新表达、奋进新征程，号召湖南广大文艺工作者勇做宣传贯彻党的二十大精神的先行者、传播者，用文艺力量让党的二十大精神 声 入人心。

本次活动自今年年初启动以来，全省近800家文艺院团、2万余名演职人员参与，我市选送了《逗虎》《人民公仆》《旭日东升耀乾坤》三部作品与其他市州、省直院团共同入选58个优秀节目及主演 云展演，经过主办单位组织专家严格评审，结合网络投票，我市《逗虎》成功进入全省前20名决赛圈，并于7月7日下午湖南大剧院举办的决赛中，通过现场表演、主题讲述和知识考核，综合专业评委和大众评委打分，成功获得 十佳节目 十佳演员，打破了我市舞蹈类节目在全省文艺比赛零奖项的记录。

守护中小学生的快乐暑假

省教育厅发布通知治理暑期校外培训

湖南日报7月5日讯(全媒体记者 余蓉)暑假即将到来。为切实减轻学生假期负担，省教育厅今天发布《关于做好2023年暑期校外培训治理有关工作的通知》，让广大中小学生在度过一个健康、平安、充实而有意义的假期。

省教育厅要求，各地教育行政部门要继续开展以 强化培训监管 守护快乐假期 为主题的 监管护苗 2023年暑期专项行动，以专项行动为具体抓手，周密制定暑期工作方案，扎实推动暑期校外培训治理工作有力、有序、有效开展。

各地要继续采取 四不两直 日查+夜查 联控+抽检 等方式组织开展联合执法检查，特别是针对群众举报、舆情监测等渠道反映的隐形变异违规培训问题，快速核查、联动处置。要严格落实培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训的规定，对培训机构和个人以 一对一 住家教师 高端家政 众筹私教 以及研学、夏令营等名义违规开展学科类培训问题进行集中整治。

要用好网格化综合治理机制，健全多部门参与的明察暗访工作机制，加强日常排查，持续开展线上巡查。畅通社会监督举报渠道，设立投诉举报电话、信箱，及时核查处理违规培训 随手拍 平台转办的问题线索，加大违法违规案例曝光力度，做到发现一起、处置一起、通报一起，形成警示震慑效应。

同时，要加强暑期非学科类培训价格监测，引导培训机构实行明码标价、合理定价，对违法违规收费行为，特别是借暑期之机肆意涨价的做法，联合发改、市场监管等部门进行严查。全面加强预收费监管，定期或不定期开展监督检查和重点抽查，严防 退费难 卷钱跑路 等问题发生。各地要把安全工作放在首位，全面开展培训机构安全风险隐患排查和风险防范管控，坚决遏制重大安全事故发生。

各地要结合实际，通过小视频、文章、宣讲、公益广告等方式，引导家长理性看待、慎重选择校外培训，多关注孩子身心健康，不盲目跟风报班，提醒家长防范预付消费相关消费风险，保护自身合法权益。指导家长帮助孩子合理安排暑期学习生活，统筹动员一批科技馆、博物馆、研学基地、高科技企业等，面向广大家庭开展科普活动，为加强亲子互动交流和中小学生学习科学素养提供平台。



7月5日晚，来自重庆的自驾房车游客在武陵源区索溪峪汽车驿站休息。目前，武陵源区拥有森林公园汽车驿站、中湖乡露营地、协合乡帐篷营地等众多项目，以满足游客休闲度假需求，迎接 绿色中国行 走进美丽张家界 暨首届中国(张家界)文旅融合发展大会、第20届湖南张家界森林保护节、首届张家界旅游发展大会召开。

法律不是谁 弱 谁有理

丁家发



6月28日，上海市虹口区发生一起交通事故。电动自行车驾驶人邓某因违反交通规则，而要承担事故的全部责任，赔偿对方跑车的几十万元车损。

现实生活中，一部分人的交通安全意识淡薄。随意横穿马路、闯红灯等违反交通法规的情形，在马路屡见不鲜。此类交通违法行为，存在极大的安全隐患，不仅严重影响正常的交通秩序，也阻碍了机动车辆的正常通行，常常会造成道路的堵塞，引发交通事故。而更值得重视的是，不少骑车人存在错误的认知，认为自己在机动车辆面前，属于 弱势 的一方，无论怎样过马路，都应当是 强势 一方，随意横穿马路、闯红灯已成为一些骑车人肆无忌惮的坏习惯。

我国《道路交通安全法实施条例》规定：因一方当事人的过错导致道路交通事故的，承担全部责任。由此可见，法律不

是谁 弱 谁有理。交警部门对交通事故责任认定有法可依，邓某骑电动车闯红灯存在明显过错，依法需要承担事故全部责任，正常行驶的跑车则无需承担责任。而造成跑车几十万元的车损，无疑也将由骑车人赔偿，为自己的过错买单。

这堂以案说法的普法课，警示民众驾驶非机动车出行，一定要遵守交通法规，增强文明礼让和交通安全的意识。这既是保护自己，也是避免发生交通事故，规避付出不必要的代价。(据《湖南日报》)

湖南张家界集团
酒店 2839888
足浴·按摩
湘府国际水会 8897777
湘府足浴水会 2832999
湘府酒庄 2899777
养生有道 道在湘府
美容 8256785
汽修 2839799
健康热线：400-0744-518 网站：WWW.ZJJXF.CN

CROWN PLAZA
张家界纳百利皇冠假日酒店
电话T: (86) 744 599 9999 传真F: (86) 744 599 8888
中国湖南省张家界武陵源云山路

二级专科 口腔医院
湘茜口腔医院
口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业
咨询电话 0744-8293777 医院地址 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层